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Cons et instr s im antes :

. L épreuve de la langue frangaise contient 30 items : de I'item 31 4 I'item 60.

Pour chaque item, 5 choix de réponses sont proposés (A, B, C, D, E) dont un seul
représente la réponse correcte.

. Chaque candidat(e) n'a le droit d’utiliser qu’une seule feuille réponse.
Avec un stylo & bille (bleu ou noir), le candidatla candidate doit cocher ou colorier, sur

la case qui correspond  chaque réponse correcte, comme suit : & ou WL
(N.B. - Ne pas dépasser les limites de la case.)

. Les ratures et I'utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement INTERDITES.

.on de téléphone mobile, de tout appareil électronique intelligent
o dc'”""“'dm"“, papier st strictement INTERDITE dans la sale de passation.

Tmmnemtpulaﬁdnciﬁncimmm,
wwwmmlmwm(m'
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A quelle catégorie grammaticale le mot souligné appartient-il ?
Atention ' Tu vas te faire mal : S ]

Substann ]
B | Verbe

Interjecnion

D | Adverbe

E | Aucun des choix précédents

Quelle est Ia fonction syntaxique du mot mis en gras dans la phrase suivante ’
Ce moment-14, nous ne nous y attendions pas.
Complément d'objet direct

Complément d'objet indirect

Complément circonstanciel de lieu
Complément circonstancicl de temps
Aucun des choix précédents

30808 © |

Laquelle s phrases suivantescontent un partcipe passé orthographié Incorrectement 7
V;ici_ la Jettre que j'mi voulu écrire.

Les deux amis se sont écrits plusicurs lettres.

Cette lettre est plus émouvanie que je ne I'aurais cru.

Elles ont découvert les lettres qu'clles se sont lues.

Aucun des choix précédents

mieo|nlw >

Guelle eot I fonction syntaxique de la proposiion ssbordonnée dans la phrage gyjy oo

Comphment Sobjetdest _____——————
Adribut du suje ]
Complément circonstanciel de but

s
Aucun des choix précédents ___—— E—

miginle\»
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Comb TRE
leny a-t-il de Propositions dans Ia phrase suivante ?

Les ténébres demeuraient
grandes miséres, que le
partout, d

profondes, mais la main du vieillard les avait comme emplies de

ans |' Jeune homme, inconsciemment, sentait & cette heure autour de lui,
§ 1 ¢tendue sans bomes. (£ ZoLA)

—

Tros PWPOsili;ns T e

———e—

A

B | Quatre propositions F NP Ay A

C | Cing propositions N
D | Six propositions X -
E | Aucun des choix précédents

I-.-#—

Laquelle des phrases suivantes contient une proposition subordonnée circonstancielle ?

La ville ou je suis né n'est pas loin d’ici.

Je crois qu’il va faire beau.

Je me demande s'il va faire beau.

Jedémémgenidmain.bicnquchmnimnnesoitpumvée.

m o A= >

Aucun des choix précédents

u}nqnellc des phrases ci-dessous contient un verbe conjugué au conditionnel présent ?

A | Vaguement, clle souriait de plaisir.
__B Les jours de pluie, il parcourait son journal.

C | A ta place, elle le secourrail sans aucun doute. =
T 1 pleurait comme un enfant, en jetant les cinquante francs sur 2




nl‘qldeduphnmd-dmuﬂhwhmhc?

A | Clest par erreur qu'elle est rentrée par |A.

Les joueurs de I'équipe nationale sont revenus de I'étranger.

Elle est allée & la campagne par une belle journée de mars.

B
C | Us sont passés par Londres.
D
E

Aucun des choix précédents

mquMkmumm-MW?
Composition savante

AN

B | Suffixation

C | Composition populaire

D | Préfixation

E | Aucun des choix précédents

er—

uddumMumm:.mwl&mh,mm:m*
clmumvoyé.onmmnondmunemwloppecu

-~ a e

B | soit L — S ————
C | soi e iamsasitm— T v 5

D | soe P

£ Amaachoilrw

" '._p, ci-dessous, correspond aux traits articulatoires suiy ?
W‘ ‘- : bilabale ; occlusive 40,

e 45 Choix précédents
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Dans quel choix entend-on le phondme |t) ?
La démocrane e

Des acrobanes i
Un grand amét | s
Aucun des choix précédents =

Dans quel choix la liaison est-elle obligatoire ?
En haut

Les chiens aboient.
Un goiit acide
Les hirondelles

Aucun des choix précédents

Quelle est la transcription phonétique correcte du mot « occasionnellement » ?
[okazjonelmd]
[okazjonelm3]
[skazisneim3)
(okazysnelemd]
Aucun des choix précédents

MmO w|»




pall e o ¥ e

e - udhih y Ay 0 pal 4 ppel I paly g S0

1024 o b9

v g gl :
ashd o« gy« Ap A0 WD o Ay o0 U "z:‘:”‘ﬁ_ff-}:

\ quel genre littéraire I'extrait suivant appartient-il ?

De Mme de SEY IGNE & Mme de GRIGNAN

A Liwe
Livry, joud s sogr ? sovembre 67V

1 . - - - :
#€ Crots Que je feral un traité sur 1"amitié [...] ; je trouve qu'il y & une infinité de rencontres ou

nous les faisions souffrir, et ol nous pourrions adoucir leurs peines si nous avions autant de vucs
et de pensées qu'on doit en avoir pour ce qui tient au coeur. Enfin, je ferals vou dans ce livre qu'il
y ‘a cent maniéres de témoigner son amitié sans la dire ou de dire par ses actions qu'on n’a point
d’amiti¢, lorsque la bouche traitreusement assure le contraire. Je ne parle pour personne ; Mais €€
qui est éont est éerit. [...]

Madame de SEVIGNE, Lettres chotsies |

Gcn_rr_ nf\mmf 3

(}fnrc_fnr!;umcmmf

Genre épistolaire
Aucun des choix précédents

mIo|n = »
e
%

Quelle est la visée du texte suivant ?
Leguépardcstmcbélebwnmwdhnqm:uympuhiqu.parccqu'iln‘mpucmletqu,de
tout temps, il fut un animal fort facile & apprivoiser. A condition qu'on lui réserve de trés larges
espaces et qu'il puisse chasser avec I'homme, il accepte volontiers 1'amitié du maitre de la
mm.ﬂuﬂtmmmmtmﬂmmm@n'mpummﬁ if e

celui des chats.
D'aprés André DEMAISON, La vie privée dey bétes sauvages
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Quel est le type dominant dans le texte suivant ?

O .
dima “u:;ﬂ:’,:;::: :1“" 'cs_ pincettes _de cheminée et autres meubles de fer qu'on tient ordinairement
avec le t c;“ 4 On Verticale, ainsi que les barres de fer qu'on met sur les clochers, acquiérent
battue MP. e S magnétique assez sensible ; aussi s'est-on apergu qu’une barre de fer
une situation verticale, ou rougic au feu, étant trempée dans 'cau froide dans

- ¢ Situation, devient un peu magnétique, sans I'approche d’aucun aimant.

- Pour avoir la raison de ce phénoméne, V. A. n'a qu’a se souvenir que la terre est elle-méme un
aimant, et conséquemment entourée d'un tourbillon magnétique, dont la déclinaison
et 'inclinaison de I"aiguille aimantée montre partout la véritable direction |...]

L. Euler, Lettre @ une princesse d'Allemagne sur divers sujets de physique et de philosophie, Berne, 1775

A | Namauf -
B | m:n;ﬁf n
C | Argumentatif

D | Explicatif £
E _Aucun des choix précédents
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. ant ?

Par quel terme désigne-t-on la réplique de CREON dans "extrait suivant ¢
ANTIGONE : Vous vous trompez. J'éais certaine que vous me feriez mount au contraire
CREON, la regarde et murmure soudain

L'orgueil d'GEdipe. Tu es Forgueil dGEdipe. Ous, maintenant que je I'ai trouvé au fond de fes yeux,
)¢ te crois. Tu as di penser que je te ferais mounir, Bt cela te paraissait un dénouement tout
naturel pour toi, orgueilleuse ! Pour ton pére non plus -je ne dis pas le bonheur, il n'en était pas
question- ¢ malheur humain, ¢'était trop peu. L'humain vous géne aux entournures de la famille.
[l vous faut un téte 4 téte avec e destin et la mort. Et tuer votre pére et coucher avec votre mére
¢t apprendre tout cela aprés, avidement, mot par mot. Quel breuvage, hein, les mots qui vous
condamnent ? Et comme on les boit gouliment quand on s'appelle (Edipe, ou Antigone. Ft le plus
simple, aprés, c'est encore de se crever les yeux et daller mendier avec ses enfamts sur
les routes... Hé bien, non. Ces temps sont révolus pour Thébes. Thébes a droit maintenant 4 un
prince sans histoire. Moi, je m'appelle sculement Créon, Dieu merci. J'ai mes deux pieds par
terre, mes deux mains enfoncées dans mes poches, et, puisque je suis roi, j'ai résolu, avec moins
d'ambition que ton pére, de m'employer tout simplement & rendre l'ordre de ce monde un peu
moins absurde, s c'est possible. Ce n'est méme pas une aventure, c'est un méter pour tous
les jours et pas toujours drdle, comme tous les métiers. Mais puisque je suis 14 pour le faire,
je vais le faire... Et si demain un messager crasseux dévale du fond des
m'annoncer qu'il n'est pas trés siir non plus de ma naissance, je le prierai tout s
retourner d'ol il vient et je ne m'en lmmmsimmummle
:ncou.ﬁ:omgr lcsd:tcs.'lxs rois ont autre choscifmquc‘lu mm 1, ma petite fille
a été a elle, il lui prend le bras) Alors, écoute-moi bien, Tu es . "
d'(Edipe, soit, mais tu as vingt ans et iln'ynpuwmmw“m“m es la fille
pain sec et une paire de giffles. (7] la regarde, :ouriauf,)'l'ef...m'.ru“r“ réglé par du
moineau ! Tu es trop maigre. Grossis un peu, plutdt, pour faire un gros ‘Hpumdét.
en a besoin plus que de ta mort, je te l'assure. Tummchuﬁm. F;“ : Mmbes
je Fai dit et te taire. Je me charge du silence des autres. Mlﬂv"!ﬂluuf 'lllle, r‘incequc
cela du regard. Tu me prends pour une brute, c'est entendu, et tu dojs ""’Pllcom
décldémemb;cuproulque,Mmjet'mebieulomdeméme.nmm.“ Que |
pas que c'est moi qui t'ai fait cadeau de ta premiére poupée, il n'y a pas si 'ﬂnu::*‘ N'oublie

Antigone ne répond pas. Elle va sortir. Il l'arvéte.

montagnes pour
mplement de s'en

A El»
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Quelle est la tonalité dominante dans I'extrait suivant ?
La nuit étant
it froide et sombre ; les étoiles paraissaient & I'enfant plus Eloignées de la terre qu'il
ne les av :
avait jamais vues ; il ne faisait pas de vent ; I'ombre que les arbres projetaient sur le oy

était complétement immobile et avait quelque chose de sinistre et de sépulcral. [I referma
de la chandelle pour réumr dans

doucement la porte, ct, profitant des derniéres lueurs
dit les premiéres clantés

un mouchoir le peu d'effets qu'il possédait, il s™assit sur un banc ct atten

du matin.
Charles DICKENS, Les Aventures 4 Oltver Twist_
A | Tonalité tragique s ) j; e -  E
B | Tonalité é¢pque T T
_C Tonalité pathétque o T A T
D | Tonalité lyrique e
£ | Aucun des choix précédents
Quelle est la valeur du futur simple dans la phrase suivante ?
Onsonne;ccscmwonvoisin. -
s [Ometmbvale e — i
_B_ﬂ bUn;_ddcﬁllﬂdc e e—

" [Unesposiion __————
| Un fit soumis  une conditin___ - —
-____-—'—-"

Aucun des choix précédents

rextrait de conte suivant, par quel trait de caractére se distingue I'hyéne ?
4 manger. Elle avait si faim qu'elle n’en pouvait plus. Dans les rues
de son village, chaque fois qu'clle passait, elle voyait un aveugle disant sculement des formules
magiques. Les §e08 lui donnaient de la nourriture jusqu'd remplir son sac. L'hyéne décide de

& I"aveugle : elle lui donne la vue ; en échange, il lui apprend les formules

un mmhé
. Trés vite, I'hyéne oublie les formules magiques ¢t n’y voyant plus ne peut retrouver

D'aprésl
Une hyéne n'avait plus nen

D'aprés Contes et légendes d'Afrique

g | Aucun des choix précédents
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Quelle moralité peut-on dégager de I’histoire suivante ?

l'u:Jscnu dlsuplet d,' installa dans une grotte, au pied d'unc haute montagne, pousr recevoir
o ilcsgmdcmm - ‘hsc n espérait apprendre tout ce qu'il y avait 4 savoir. Le Sage lui procura
P l!\'m et le laissa étudier seul. Tous les matins, il revenait 4 la grotte pour évaluer ses
Pl‘Ogrés et lui demander 8'il avait appris tout cc qu'il y avait & savoir. Le disciple lui donnait
toujours la méme réponse : « Non, pas encore », Le scénano se poursuivit plusicurs mois, o
pusqee l‘ réponse était toujours la méme, le Sage finit par avouer -
- Mlmmmuiscequcmnbmomdenvour.munppnsqumnc sauras jamais t1out
ce qu'il y a & savoir, et tu as enfin appris 4 étre humble et & accepter I"'imperfection.
D'aprés Conte de sagesse ‘

On peut atteindre le savoir absolu dans les grottes.

On peut atieindre le savoir absolu en acceptant son imperfection. _ —

On peut atteindre le savoir absolu par la lecture des piles de livres.

On peut atteindre le savoir absolu en ayant confiance en SOl

mo|A|w|>

Aucun des choix précédents

chudkﬂ‘mdtu)‘les'nﬂ-ﬂdnuhplnnuhuu?
Cet éléve maitrise bien la langue de Moliére.
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De quel type de very s'agit-il dans Ia strophe suivante ?

Des nuits dy blond et de la brune
Pas un souvenir n'est resté :

Pas une dentelle d'éé,

Pas une cravate commune.

Arthur RIMBAUD Pex™
A | Des hexasyllabes e o e
B | Des heptasyllabes ay o
C | Des octosyllabes
D | Des décasyllabes
E | Aucun des choix précédents

Dans quelle liste les mots sont-ils classés selon I'ordre convenable pour compléter
le texte suivant ?

Martin était un homme costaud avec de larges ; ses étaient d'un blond cendré ;
il avait le .. rond, le ... dégagé le . droit, les . maron, le gros par le bout,
etles . d'une teinte jaunitre.

m-dm-w-m-m-m-m-m

m-m-w-m-m-m-m-m

m-cw-w-ﬁml-m-épmh-wm-deuu

m|io | A|lw>




-~
o ..mtrolh delad:
Voici les vers d'une strophe, présentés en M"

blcu
| l Ft la nuque baignant dans le f!ltl Cf"":n |
» | Pile dans son lit vert ol la Iumléﬂ' P"" S |

"3 | Un soldat jeune, be bouche ouvwer‘_é_'fj;;‘,'f:_ - :
nue,
4 Don |lesiélendud.ll_ls hel'b:._f_";________ ~ 4
Quel est le bon ordre de ces vers ? T e —
1
Al
3 ——
3
2
. -
i
3
1
c -
2
4
]
D |3
2
---_-——- .
E Aucun des choix précédents




Parmi les parties du conte, données en désordre ¢t numérotées de ] 2 & dane Je falieas
ci-dessous, laquelle en constitue la situation finale

" (est alors qu'un troubadour se présenta au propriétare de |3 forme ot proposa e Boerer X

lieu de ces rongeurs en échange d'une somme ¢ argent, o€ G far accepis

Sur ¢ méme endroit, il composa une mélodie tout & fait différente qui amira cene fon tou

| Jes moutons de la ferme. Ces derniers le suivirent jusqu 2 unc gone o8

iy fureme eniermen

': débarrasser

5

Jadis, une grande ferme fut envahie par les rats. Les

4#Mni1d:rctour, il ne
lxjcunchomescmadnmaﬂ‘oﬂék-véetpmdchﬂcm
ljnucurdcﬂ(uclcs

pas & Ve

oUYnIers o ETIY e

B

recutpulzrawmpcnsccsptr&ujmdcuscrzga '

La mélodic stz les rEs et i )
mena 4 la riviére ot les rats s¢ noyerent |

mio|nl=|>»

Aucun des choix précédents

Voumwﬂud’ummpmeld&orduuumu 1a5:

T~ Je te econnais | Ne
. pharmacien.
.,-mqummquulqmchmcmmimmcm Je sws déja
médicament ne fait pas effet
__-—-——'_—_--___ %
I'avoir mi&.lulwnwrmutcbczluinﬁnckmllcrmﬂxm_
Aprts V'svor T

;..m.n-m!-ph-w"rwmm 1

wﬁspudem.jct‘aiduméccqu'zlﬁut. le rassure le

L__ n.‘wwmhﬁ.wﬂeﬂm&d@ Haletant, il demande dés son entrée
e ‘
o.‘..rqudmmmmum

alo|o|=|>
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10.Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

Consignes et instructions importantes :

1" ¢épreuve de mathématiques comporte 30 questions : de la question Q61 i la question
QY% ;

Chaque question comporte $ choix de réponses (A, B, C, D, E) dont une scule réponse est
juste

Chague candidat(e) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feuille réponse. 1l est impossible
de remplacer la feuille réponse initiale du candidat(e) par une autre ;

Avec un stylo & bille (bleu ou noir), cochez sur la feuille réponse i 'intérieur de la
case correspondante & chaque réponse juste de la maniére suivante : B ou remplissez
cetie case de la maniére suivante : [ ;

La rature ou |"utilisation du Blance sur la feuille réponse sont strictement
INTERDITES ;

L usage de la calculatrice est strictement interdit ;
La possession des téléphones mobiles, de tout appareil électronique et des documents
papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;

Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée ;
Chaque question sera notée d'un (1) point ;



UAG e 0 LD T B o0 -
e D pr
2024 g0 5, PONOURE

£ a3
o 0 2

Aucun des choix proposés n’est juste

L’encadrement du nombre ? au centiéme pres est

3.100<?<3.2oo

3.l4<—273<3.15

3.142<£_’2-<3.143

3 1428'( 3-72 <3.I429

Aucun des choix proposés n’est juste

\i

|

|
SR e,

|
/

Jes élections pour la chambre des députés se déroulent tous les 4 ans et celles
guﬁ IID'P'Y" nal tous les 6 ans. Les deux élections ont eu lieu en 1984 G

A quelle

année les deux élecuons auront-elles lieu de nouveay ?

l.-L".'. .

988 S— . i

T m—— D :
choix Proposés n’est jusre et

Aucun 928 —rr——{il

‘ l
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Une association cantative dispose de e “"::‘ ‘:f.::ln;!ﬂd:‘zf(:;;?:'l:kmm- - Vour
e de can NOMby,
composer des m‘f\ contenant le NEINEe Nom “
u‘mul:s Je iz en utilisant toutes les caisses pour los répartir équitab) Auprés dey M
d'un village
Le nombre maximal de paniers & réahser sl il
A l:“ o "'—--.___\
8 |18 - B
¢ 150 -— —Q
P | e SR
———
E \ucun des choix proposés n'est juste
—~—
La racine cammée de 1—2»/5 est . e
‘A _\{."; - REmn
B |1-2 .
c | -2 o |
Pr————— - m——
D |3-2/2
E | Aucun des choix proposés n_'“_”u_,k T =
On considére le nombre B=12:.|3u]4,|5,|(,,|7.‘|3‘1q_20
Lf: nombre B est divisible par
A |2 ' ————
= 0 U T - _
B 3 =
C | 300 = — ot
D |22
E | Aucun des choix proposés n'est juste
st
SEN—— 00 milliards de . .
e s baisse denviron 100 000 pa jour. En considérant e 1, 3¢ 30 ans, ce nombre de
neurones d'un humain igé de 50 ang g - T UC SuDée contient 365 jours,
A | 9927410 '
-
B |9927x10" —
C 2.31]0’
D | 23402 B T L
E |A

_\



Une boulangere vend deus types de pain - Ie pain de farine blanche & 2 D4 1 piéce et le pain de

farme compléte & D4 la pidce Flle o vendu 65 piéces de pain 4170 DA
Que! est le nombre de pain vendu de chaque type 7

Aucun des Cho proposés n'est juste

40 prédoes du pain de fanine blanche et 24 Préces du pain de farine compléte
38 ru\‘ﬁ Ju pamn de fanne blm‘u‘ o W Pl«ﬂ dJu pan de farine guﬂ'lpu‘e

38 puéces du pain de fanine blanche et 40 pidces du pain de farine compléte

W pedves du pain de fanne blanche et 14 préces du pain de fanne compléte

(2.1, 7| (Figure ci-<contre)

leque! represente la fonction [ 7

Soit [ la fonction défime sur I'intervalle [—l.'Z]

¢ |Cy ) sa courbe dans un repére orthonormé

Parmy los tableaux de vanations ci-dessous

| ’ :
o ; o3
I -2 4 -1
S - ‘
(1] , all
:' : -l a _‘ Ol
. ' B
20
T 4
' 0 - 2
C " | )
’“'|‘ .1 + 1
-_-___1 .l 2
"&-.___‘__________
4
b A by ° 3
o 2 5 el
"‘“._‘_-____
L . -
L scun des choix proposés n’est juste _I
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U voinare » offectué 96Am en | A12min . En supposant que son mouvement est uniforme,
quelle distance a-t-clle parcouru en 2 Sheures 7

214.28km
B 166, 66 4m

C | 195km

D 200 km

E Aucun des choix proposés n'est juste

Trots machines identiques produisent 63 feuilles de papier en 7 min
Dans les mémes conditions, combien de feuilles de papier produisent quatre machines en

2imin ?

189 fewnlles de pdpicf

252 feuilles de paprer

MmO |”N | w|>

84 feuilles de paprer

| 137 Teuilles de papier

Aucun des choix proposés n'est juste

Inés a placé un capital de 20000 Dh & sa banque le 01/01/2024 & un taux d'intérét annuel de 5%.
Quel sera le capital d'Inés le 01/01 20277

231000k

e

23000 Dh

22003 Dh

23003 Dh
Aucun des choix proposés n'est juste

mo|n|lw

Dans une entrepnse il y a 20 employés, dont neuf sont des femmes. Pour un sondage, on choisit
trois personnes au hasard.

Le nombre d'échantillons contenant au moins deux femmes est :

“A 480
B | 360
C | ™
D | 120
g | Aucun des choix proposés n'est juste
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1

\ (D) » - el

R (D) y=dx+
b <4 - -

C l:” L .‘l s

|
n |D* ¥ - N +]
E Aucun des choix proposés n'est juste

un repére orthonormé (0. 1.7 ) on considére los points Al ~3)et B(-1.1)

Dans le plan mum o
et de vecteur directowr Al e

L' équation réduite de la droite (1) passant par le point J(0,1)

Sur la figure ci-contre on a JU =S5V

La valeur de I"angle x est: I| L .
~ \

70,5° -

70°

’?g(

r 8 _

™ UN"}'H >

Aucun des choix proposés n’est jusie

Sept cercles sont disposés comme
ci-contre. Leurs centres sont alignés.,
Les petits cercles ont pour rayon 2cm

Combien vaut |'aire de la partic grisée ?

&r

ar

2

(4

mie|f|wm|>

Aucun des choix proposés n'est juste
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v et PN '

l"
valeur d et ',‘ '/K
.-///

I L
a =5
g=i33
a =63

Aucun des chomx proposes noest jusie

D

MNP est un tmangle dont les trows odlés
ot des longucurs dillérentes

Le pownt / est le milieu de [ MN I

Les deux tnangles MIP et INFP onl

la méme nire et le méme pérnmétre

la méme aire et des périmétres différents

le méme périmétre et des ares différentes.

des wires différentes et des pémﬁdrcq différents.

Aucun des choix proposés n'est juste

#* -
N




: Lo g Sy W e
b’ TP Gl « RGN D ikl JAG Ehas — g0y Tgp st gl apsbtd Sy g D ol GG e @70
2024 o5® iy
N L ygad il = . Wl c 2 A n
1 PRS- iy b . gt 0 A - Ay TR S ’ﬁo-lml:
Un cdble de 20 m de long cst tendu entre le sommet .
d’un poteau vertical et le sol horizontal 11 forme I &
un angle de 60" avec le sol. (Voir la figure cy-contre) /
La hauteur du poteau est /
/"."' -.-.-"L.---o-c-o---oo
-o..-'“.-----. L2
iy e ———
A 10m E = sl — = s
[N :l‘v‘T m B =
C Il‘ﬁm e ——————————
D 20m ) 5 b
—+— — . - T
E | Aucun des choix proposés n'est juste
Dans la figure ci-contre,
{BD] (EC), AB=6em
AC =10em ,AD =4dcmet BC =Rem
La longueur du cOté IEC] est ;
a LI LY c
LEE LY
D
A Loy
A 17em 3
B V2 em = 1
C | 5/8cm
D Jid4Sem
3 Aucun des choix proposés n’est juste

ABCDEFGH est un cube de coté 6cm
On divise une dimension par trois et on double une autre.

L’aire totale du solide obtenu est :
A | 252em?
l_ 288 cm*
[ € [ 1260m?
¥ D | 216em?
E | Aucun des choix proposés n'est juste




R e LA VT WAL Bls g gDy gy s Ay ppal 8 e N

bR T T

il L Ch D A A A L A b

WLl i gyt

Coaost R - ——

-4

gty J) - BIaD

L

dans | !
ans ie plan mum d"un repére orthonormé (0.4 /] on considére les points G(a. 1) & H{ 1)
i
La valeur du réel powr que le tangle OGH soit rectangle en G est
\ -

B
C
D

: \ucun des choia Proposes n ost Jusie

A r=4
a 1» ——— - — —_ —
B X ==
O r=0 s I N
D X =2
E Aucun des choix proposés n'est juste

Dans le plan muni d"un repére orthonormé (0.4, /) on considére les points L(1-x.
L 1)
La valeur du réel x pour laquelle LM = 2LN est

1), M(3.3)

Dans le repére orthonormé (04, / ), 1
on considere le point F(4.5) sur lequel "1
on applique successivement les transformations :
suivantes ’
- La symétne axiale d'axe la droite 2
’ . !
(A) d'équation : y=x 1
- La translation de vecteur u(2,~4) s 2
Quel est le couple des coordonnées de la .
nouvelle position du point P ? '.
A | (7.0)

(6:-1)
(2:-1)
(0:1)

Aucun des chou—pmposés nc;;tc

™ Ulﬁ|=
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On veut remplir d'cau la mortsé d'une prscine qui @
longueur 12m , de largewr 10m € de hauteur £m
La quantite Jd cau névessaire oxl

Tt il o i il il e

....pnn.;,,;m»-:,.)_;@*:#’_ﬂ_m

la forme d'un parallehpipéde rectangle, de

A Ix10" ligres
“ :,‘\h]\.u.".!
( N ](\; O
D 1o~ .I'.‘l es
E Aucun des chon proposes n'est juste
Dans la figure ci-contre, RSTU est un camré Iy . .
de ¢O1e 2 et les deux demi-cercles ont pour -
3 A . g [ -p » -
diamétre respectif | I ]cl [f.\]
]
L
Quel est le péenmeétre de la partie grisée ?
] "
A T+4
B 2x+4
C 47 T 2
D 2 +2 :
E | Aucun des choix proposés n'est juste

Dans la figure ci-contre, SOLH est un

rectangle de dimensions 10cm ¢t 6cm ¢t / i » W= s ‘
le milicu de [SH ] |
Soit M un point de [HL] tel que HM = xem . T

Pour quelles valeurs de x ['aire du tnangle f .

OIM est inféncure ou ¢gale aux wors dixiemes | PRy, 2 A |
de celle du rectangle SOLH ? " o

Tk
A .1;_']—6
s |x22 v e o, . i T ER
T T T
| ] R Y A T R il
VSR T L
__}; Aucun des choix proposés n'est juste S s B




’ l A ’ la méme arre

1" B A el
e ——— p— -~
S it b Ela _-D‘-‘"*""'—‘
'1- 3 . Y p = ol b
Andea g pi b = TN 1024 » i -
| y waly » S|
£y Be AD Al o A o L
e
1] N
f—
B
Muult‘
pi— hronometres pos
m——=_ dla Voici los temps &
Ahmed fait le tour d'un lac 8 ¥8
Jeudi Vendredi
Mercred
Jours de In Lundi Mardi ' : |
semaine ! 15 | min 30 5
I |4 min S5 lomin 334
]l‘m]“ 1 S min 20 5 | Fmun M s . i
chromometres res '“-“mh' est
Le temps moven pour fare un oul du lac pour &
‘ W TL L]
5 - ] .
om
Comin 120 4
Aucun des choix proposés n est juste

R
C
D .
| 3
Le tableau suivant fourni les salaires des employés d’une entreprise
Salaire en dirbam 3500 | 4500 | 5000 | 7350 | 8000
Effectif 10 8 4 | 6 | 2
Le pourcentage des employés ayant au moins un salaire de 5000 Dh est
A '3{-. - _ St

13 ) o . |
| K3 50° > = L L Y |

D 407 ) i _

E | Aucun des choix proposés n'est juste . x, _ - =L :

Le graphe ci-contre représente le nombre

de téléphones portables que possédent
25 familles

La mediane de cette sénie statistique est :

w
o
=
-
()
w
(n o
@,
®
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§ t instruction

1. L'épreuve des sciences comporte 30 questions de la question Q91 3 la question Q120 ;

Chqmqmﬁmcompoﬂichdxdeﬁpms(&l.&ﬂ.[]doﬁummmum‘.

2
Chquwe)n'llcdroid‘uﬂhaqu’wmmmnmInpuulhlcdc

)
mhmmmunuaﬂum-um;

Ammmlmmmum)MMIwnhm
Mlmwjm«hmwmw:UNWMmdnh

maniére suivante : [l ;
S umwl‘uﬁlhﬁmdnlhmnmmmm;

6. Lwahdmmamm;
umuuwmamwwmnpmmm

papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;
8. Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée ;
9. Chaque réponse correcte sera notée par un (1) point ;
10. Chaque réponse incorrecte sera notée par 2éro (0).

7.
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Biologie

1. Les acwdes nuclésques (ADN et ARN) jouent un rdle primordial dans Is vie de la cellule pursque ce
sont cun qui représentent Ninformation génétique qui organise Fensemble des structures ot des processus
cellulaires

m La molecule d°ADN st constituée des ¢ments principaus sulvants -
Un groupe phosphate, un désoxyribose et des bases azotées A, U, C, G

| Un groupe phosphaie, un ribose et des bases azotdes A, T.C, G

| Un groupe phosphate, un désoxyribose et des bases azotées A, UG
| Un groupe phosphate, un ribose et des bases azotées A, U, C, G
Aucun des choix proposés n'est juste.

ﬂjOIn.- >

——

2. La respiration et la fermentation sont deux voies métaboliques qui permetient aux cellules de produsre
de I'éncrpe & partir de la dégradation de la matiére organique comme le glucose.

Muuuumpmuuume.umum-
Compléte et s effectue dans ke hyaloplasme et la matrice miochondniale
Incompléte et s"cfiectue dans le hyaloplasme et la membrane mitochondriale.
Compléte et s effectue dans le hyaloplasme et la membrane mitochondriale
Incompléte et s”effectuc dans le hyaloplasme et la matrice mitochondnale.

| Aucun des choix proposés n'est juste.

-.w.].

La fermentation alcoolique est un processus catabolique qui permet :
A | La formation de |"éthanol et I"oxydation de I'acide pyruvique.

8 | La réduction de NAD" et I'oxydation de I'acide pyruvique.

C | La formation de I'éthanol ¢t la dégradation compléte du glucose.
7]
E

Le dégagement du CO; et I'oxydation de I'acide pyruvique.
]Amdudnu_man eqnn

. La photosynthése processus bioénergétique qui permet aux plantes vertes de synthétiser de la
i W::mrwmmumnmm une phase

m@mhm‘«ummqummmum
organiques

h””ﬂqshh”&hu“h:
Le thylakoide et la formation de I'ATP et la réduction de NADP",

umamhmarﬁmuhmaw

A
| »
thylakoide ; ) de NADPH.
€ |le et la formation de 'ATP et |
D umumbmmmnrmd-m |
E n'est

Aucun des choix
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m La phase chimique de la photosynthése (le cycle de Calvin) permet :
La formation des glucides et se déroule dans Je stroma des chloroplastes.

j’

La formation des glucides, 'oxydation de CO: et I'oxydation de NADPH.
La formation des glucides et se déroule dans la membrane des thylakoides.

La formation des glucides, la réduction de CO; et la réduction de NADP".

m DO "N @

Aucun des choix ptﬁposes n'est juste,

4. Lappareil respiratoire permet 4 lorganisme de s'ennichir en oxygéne et d'éhiminer le gaz carbomique

produtt, switc au fonchionnement des cellules. Le document | présente un schéma de |'appareil
respiratoire chez I'Homme

®
—®
-
@
®
®
® ®
e_

Document 1|

m%mmmquwt_mm«mmm:

A l-Nu;!-mhér;!-pom;kbmnche;s-w;ﬁ-hm::.%m.

8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole.

bronchiole
|_E ] Aucun des choix proposés n'est Juste.

8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole. o
I-ch;l-hrunchc;l-pomn;l-mchéc;s-dhplnpm;i-lm.%mi
® | 8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole.

B

¢ l-Nu;l-hnnche;S-pumm;#mchéc;Lw;&m;%m?
I

I- Nez; 2- trachéc; 3- ' & . 8 & . . e Iyt
. 8- sac alvéolaire ; 9- poumon ; & bronche ; §- diaphragme ; 6- pharynx ﬁ

)
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mau niveau des cgplllulru revétant les alvéoles pulmonaires, le sang provenant du coeur :

Droit par les artéres pulmonaires, s'enrichit en oxygénc et repart par les veines pulmonares

| vers le coeur gauche

Droit par les veines pulmonaires, s'enrichit en uxyg_é;cﬁct _I:\‘:;l;ﬂ par les artéres pulmonaires

| vers le ceeur gauche. ol = = [

Gauche par les artéres pulmonaires, s"enrichit en oxygéne et repart par les veines pulmonaires
vers lecaenurdroit. e e

Gauche par les veines pulmonaires, s'enrichit en oxygene ¢t repart par les artéres pulmonasres

vers le caeur droit. et il

£ Aucun des choix proposés n’est jusie.

' : des producteurs

entre les espéces dun €cosysieme, allant .
échelons les plus élevés de la chainc alimentaire, forment un réscau trophique
el ! simpliﬁéduummihcumarm

Document 2
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‘.prél_lﬂ données du document 2, on peut dire que : —
A = i S

Les zooplanctons camivores, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

. L_‘:“ poissons, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

LL_CS_ poissons, les calmars et la baleine bleue occupent le méme niveau trophigue.

Les manchots, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

o N

E | Aucun des choix proposés n'est Juste.

Selon leur comportement alimentaire, on peut classer les organismes du réseau trophique
représenté dans le document 2 en :

Producteurs, consommateurs et décomposeurs.

Producteurs et décomposeurs,

Consommateurs et décomposeurs.

Oln | w|>»

Producteurs ¢t consommateurs.

Aucun des choix proposés n'est juste.

Les producteurs d’un réseau trophique marin sont des organismes :
Hétérotrophes capables de convertir I'énergic solaire en énergie chimique.

Détritivores capables de convertir la matiére chimique en matiére organique.
Autotrophes capables de convertir I’énergie solaire en énergie chimique. ——
Herbivores capables de convertir la matiére chimique en matiére organique. ]

| n|e|>»

g | Aucun des choix proposés n'est juste.

Géologie
tectoniques, les roches mégm,, hi
G.Aunivmdumdeomwmd“"w" de variation de la MM,M
formation de roches préexistantes sous leffet ¢ Sy oo LU et de |y :
par la trans - convergen<e Pllqmshmwmm
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~crobte continentale ; 2- ot (T L océanique ; 8- pluton.
D | L rocomimuié de Gueobers; & fome T EEOoPES

I'wwmhmauMumm=

roches
%mamudwmwmwm
L andésite
A

_f;.._—--""’_ F"w structure grenue et résulte d'un refroidissement rapide du magma
 —— w

La
o |ensurface o .
—1T it #.mmmlmquﬂmhedmuﬁmdnmnpadednm
s a une structure microlitique et résulte d'un refroidissement lent du magma
""upﬂﬁ"""

o [ ‘;umﬁn’mjlm
P '




1
0T de la convergence des plaques lithosphériques, les chalnes de subduction "wm
l cntounsscmcnt s |

plus dune hlhosphéu océ.mquc mo]m dcnsc SOus unc phque (.(mtmera,_’,*

‘ La wnfmnllnon de deux lithospheres océaniques de méme densité. e

La confrontation de deux li lithosphéres continentales de méme densité.
L'enfouissement ¢'

une | lithosphé inentale |
et | ithosphére océanique plus dense sous une lithosphere continentae
Aucun des choix proposés n'est juste.

——

Astronomie descriptive

7. Une galaxie est un ensemble de plusicurs corps célestes contenus dans I'univers.

La galaxie dans laquelle nous vivons est nommée :

A Messier 74,

B Voie Lactée.

C Androméde.

p | Messier 81.

g | Aucundes choix proposés n'est juste.

&Pmmm&ﬂmmhmmwhmulm.,um, ila o

lamluumlnﬂ'"""-"d:

/
3 000 km environ

o I
o483 000 kam envi%%
D W/
choix
if’.’ Ao %

- ﬂ'n.ﬂ |
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Sciences Physiques et Technologie
llrganlution de la matiére

9. Constituants de I'air :
prncIPauN constituants de V'air. L'air, de masse volumique p
d'environ 80 % de diazote (N3) et 20 % de dioxygéne (O2).

Lavoisier est un célébre chimiste frangais qui a découvert la proportion des
1.3 gL, est constitué notamment

m“s masses de diazote m(Nz) of de dioxygéne m(02) dans un litre (1 L) _¢~.jr sont :
m(N) =026 g; m(0z) = 1.03 ¢

mN;) =068 ;MO =062
(N - 104 g mO) =0628
Toon=062g; mO)=080g
7| Aucun des choix proposés n'est juste.

i

| | ol
m o Nn o>

10. Transformations physicochimiques : A prersimu m;:uphénquc o
présen trois états physiques différents en fonction
F 1-¢mlgmfumma-m 'éd‘e-nenfmﬂdut:uﬁ‘_"__---_-_

12
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Document 4

snstante, l'cau pure peut 5€
la tempémature. Le document 4 présente
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11. L eau se produit par la combustion du dihydro

m Cette combustion est une transformation ©
A | Chimique qui se fait sans échange de chaleur.
B
C
D
£

genc dans le dioxygéne

Chimique qui se fait avec un gain de chaleur.

Physique qui se fait avec un gain de chaleur

Physique qui s¢ fait sans échange de chaleur. =

Aucun des choix proposés n'est juste

Transfert thermique
12. En éé, il fait plus froid & Uintérieur de la maison qu'a I'extérieur. En plemn jour ensoleillé, Il y a de

I"éencre thermique qui traverse Jes murs et les fenétres ouvertes de la maison.

Le transfert thermique ainsi mis en jeu est assuré par :

A | Convection, rayonnement et conduction.
B lc ;‘mv;ctmn et rayonnement.
K- ‘ C onduction et convection.
D | Conduction et rayonnement.
E Aucun des choix proposés n'est juste.

rectricité o magnétisme

13. Dans
induit dans la

.--------q

mdmm.hmm&l'ahnanl_dcvmhmm*
bobine. Son principe de fonctionnement est modélisé dans :‘“‘ un

--------------------~‘--
——

e T
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1000 spires avec noyau.

S00 spires sans noyau,

1000 spires sans noyau.

Sill spires avec myﬁu‘

)\UCI.II-I des choix proposés n'est juste.

m L'intensité du courant flectrique induit dans la bobine a une valeur plus importante powr
une bobine de :

A

B

C

D

E

14. Conducteurs et isolants : Le document 6 représente le schéma du montage électnque qui permet

I’ étude du caractére conducteur ou isolant d'une solution aqueuse (salée, sucrée, .)

Solunion salse
ou
Solution sucrée

2

e |

1
1
1
]
1

|
|
]
|
]
1
1
]
]
i
1
1
)
I
1
1
]
]
1
I

Document 6
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15. (*]rcn?l éltgtl’i(me : On considére le schéma de circuit (document 7) constitué d'une source de
tension idéale (E), de trois conducteurs ohmiques identiques de méme résistance R et d'un interrupteur K.
(e e e eeem e .- === '
: I
) - Uy ;
Lo xR :
% S—— r— I
: i us » R | , }
' E \ L :
| “2 :
\ "y !
|
e e e o - - =
N Document 7
La r&mh.d-u.‘ﬂuouuquw-t est !
A Reg=R/3. .
*B |Rq=2R3.
¢ |rRs=3R.
D

B :I"_/;E;“'zyz_

__.._E--‘—-’/—T:Effs;n,-2513.

) :3:_’;_’3_‘."_’-’-— ,
{Mfﬁjm. — l
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Optique et vision

16. Lentille mince divergente : Une

poill  idd)

lentille est u ¢ de un e
su moins un dioptre sphérique. Le doc n systéme centré formé de deux dioptres dont 'un est

ument 8 représente une lentille mince divergente

| N
1 (A%)

"

|

\

\ )

: A o :
)

|

)

: i

Document 8

M;‘uprh le document § :
A

(A) : I"axe optique, A : le foyer objet et B : le foyer image.

(A) : I'axe optique, A : le foyer image et B : le foyer objet.

(A") : I'axe optique, A : le foyer objet et B : le foyer image.

D | (A"):'axe optique, A : le foyer image et B : le foyer objet.

Aucun des choix proposés n'est juste.

-—----—-------------
-

17. Loupe : ubupemunmopﬁqueoomim d"unc lentille convergente de petite distance
focale (2 cm < = OF =5 cm). L'objet AB & observer, se situe 4 une distance inférieure 4 la distance

focale de la lentille (document 9).
r-----?‘.--n ------------------------------
] Y
1 ™
' IR
! i
! :

! :

B i ioio b S o 4
[ A
!

|

'

|

'

|

'

O O W R W R R W -

Document 9
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m construction de 'image A'B' de I'objet AB (document 9) :

L'objet est réel, I"image est réelle

L objet est virtuel, I"'image est virtuelle.

L objet est réel, I'image est virtuelle.

A

B

C L'objet est virtuel, I'image est réelle.,
: X

E

Aucun des choix proposés n'est juste.

18. Une loupe est caracténsée par son grandissement y (grandeur physique sans dimension).

ML- valeur de ¥ de cette loupe déterminée graphiquement est :
A

Yy =1
- I y =173
y=2.
y=3.
£ | Aucun des choix proposés n’est justc.

. types d’ondes entre autres les Ondes Mécaniques OMs (ondes acoustiques, ondes
19. 1l existe )l"'md” Bldecmnm OEMs (ondes lumineuses, ondes ultraviolettes. .. ).
gismiques. ..

qz‘,' ”———l'mmlcvidne!leoOEMucmmm& vide avec des vitesses

Les OMs

A | différentes.
—— gent dans |"air et les OEMs se propagent dans I'air avec la méme vitesse.

Les

B _E;WmhvideuhsOEMlnmemdml'mumdavim
r—cdil‘l'j:",,_.— . -
I Muwml*“hm”W&Mkﬁ&amhm&mmeﬂ

1] :_‘//— . : .
Bhe B choix proposés n'est juste. o

. A

|
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que st caracténsée par sa fféqme / qui dm { de la vilesse de p[u'mglhﬂll de
Vonde ¢ et de sa longueur d'onde .
m relation qui lie £, c et & est donnée par I'équation I.h—i,l! :
A A= f:/(’. e
B |A=c/f. '
c |A=Se & _
‘D |A=<Yf. iy
E | Aucun des choix proposés n'est juste.

21 ﬂuiﬂzmhtypud‘onduncmuﬁqm:lﬂondumm.lumdumfmd les ondes
ultrasonores.

L‘«dﬂhﬂhl‘m“mmm&&hmumﬁa}{m.:__
A |oHz< f < 20Hz .
B | 20k#z < f < 20MHz. g
¢ |20HzsS < 20kHz.

p |20MmH:z< f s 20GH=

¢ m“mmwam




